

税务局电话通知退税，真事！两类人可享受退税优惠政策

提醒：退税全程无须点击链接、缴纳费用、提供验证码或银行卡密码

本报讯（记者 张铮 通讯员 李建亚）4月10日，市民徐冰接到税务局打来的电话，通知她办理退税。这个电话让她有些疑惑，真有这样的好事吗？其实，最近几天，市税务局不断接到纳税人的咨询电话，询问税务部门的退税通知是否属实。“这是真事！”采访中，国家税务总局许昌市税务局减税办相关负责人对此给予了肯定的答复。

哪些人可享退税优惠政策？

根据《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》（财税〔2019〕13号）和《河南省财政厅 国家税务总局河南省税务局关于实施小微企业普惠性税收减免有关政策的通知》（豫财税政〔2019〕7号）相关政策，该负责人归纳如下：有两类增值税小规模纳税人可享受到这项政策。一是从2019年1月1日起，对月销售额10万元以下（含10万元）的增值税小规模纳税

人，免征增值税；二是对我省增值税小规模纳税人，按50%的税额幅度减征资源税（不含水资源税）、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印花税）、耕地占用税、教育费附加、地方教育附加。

“因政策出台晚于政策要求执行时间，所以我们3月下旬开始集中对2019年1月至2月应享未享减免的纳税人核实信息，办理退税。”该负责人说，为有效贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府减税降费的决策部署，近期全市各基层税务部门正在对今年以来发生的符合减免条件，但未享受减免优惠的纳税人开展核实退税工作。

目前，因注销、信息变更等，部分纳税人联系不上；部分纳税人提供的银行账号等信息有误，无法办理退税，所以请符合退税条件的纳税人于4月14日前及时到主管税务机关申请办理退税事宜。

三条攻略轻松辨别真伪退税

市税务局提醒，广大纳税人在配合税务部门办理退税过程中要仔细辨别，防止被不法分子利用。

为此，市税务局减税办送上了退税电话真伪辨别方法：首先，退税对象须确认。此次退税对象为2019年1月、2月份缴纳过税费（办理过申报征收、代开票业务）的小规模纳税人和房产交易人。

其次，来电内容须确认。办理退税过程中，税务工作人员只需请您提供银行卡卡号和开户银行名称进行核对！不需点击任何网络链接、不需缴纳任何费用、不需提供短信验证码或者银行卡密码等。

最后，疑问须消除。如果您通过上述两个步骤仍无法辨别真伪，可拨打12366纳税服务热线和主管税务机关对外公开电话或到办税服务厅进行确认。

■ 相关新闻

税企座谈 共话“减税降费”

本报讯（记者 张铮 通讯员 张彦钊）4月8日，许昌市税务局举办“减税降费”税企座谈会，通过与税企面对面座谈交流，共话“减税降费”举措，促进企业高质量发展。

座谈会上，不少企业代表现身说法，畅谈减税给企业带来的获得感。“此次增值税税率下调幅度大大超出了我们的预料，体现了国家对实体经济实实在在的支持，给了我们民营企业干事创业、谋发展的巨大信心和力量。”许昌大成实业集团董事长王永志第一个发言，列举了减税降费对公司的利好。

在座谈会上，市税务局局长张涛表示，“减税降费”政策落实作为今年税收工作的主题和重大政治任务，他们将从抓实数据质量，算好减税“铁账”；抓实宣传辅导，明晰减税口径；抓实纳税服务，确保便利办税；抓实督导检查，严明纪律规矩等方面夯实责任，确保减税降费措施落地、落实、落细。

同时，我市税务部门希望大企业作为“减税降费”政策的主要受益者和落实减税降费政策的重要监督者，利用好税收政策、适应好改革需求、反馈好意见建议、发挥好监督作用。

道路“补妆”

4月11日，市政工人在南海街上修补路面。春暖花开，气温回升，正是修补路面的好时候。连日来，城区不少路面进行了“补妆”。修补路面会对交通有一定影响，为此，市政部门提醒广大市民，如果前方道路正在修补，请小心慢行。

记者 贾同岭 摄



路边绿化树开满小白花，花虽美但散发阵阵“鱼腥味儿”

市民疑惑为何不换掉有怪味儿的石楠树

相关部门：石楠花气味无害，其叶、花、果各具特色

本报讯（记者 陈晨）春季的莲城百花盛开，深受广大市民青睐。近日，不少市民反映，市区文峰游园、春秋广场等广场游园内有一种小白花虽然好看，但气味刺鼻，令人反胃。这是什么花，为何会散发怪味儿？4月10日，记者通过采访为你解疑。

树上的小白花散发“鱼腥味儿”

“路边绿化带里种的树开花后怎么会散发‘鱼腥味儿’？”近日，有市民反映，有一种植物开花后散发鱼腥味儿，很难闻。

记者在市区多个游园和绿化带内发现了这种树。其满树开着白色花朵，枝叶秀丽，终年常绿，十分美丽。据市民反映，自从这种树种植后，每到花期，总会散发一种莫名其妙的怪味儿，持续

时间较长。尤其是无风的时候，其怪味儿更加明显。记者上前一闻，一股刺鼻的味道扑鼻而来。

石楠开花，气味对人没有伤害

这究竟是什么树，为何花的味道这么难闻，是否有毒？就此，记者咨询了市园林绿化管理处副主任李运忠。他告诉记者，这种植物叫石楠树，属木本植物，蔷薇科，常绿乔木类，喜欢温暖湿润的气候，抗寒力不强。

“石楠树是我市种植较早的绿化树种，如今已被‘红叶石楠’替代。”李运忠说，石楠树春季开花，冬季结果，绿叶经霜打后会变红，很漂亮。科研人员“捕捉”它的气味进行测定，分析结果显示，石楠花的气味是其本身释放的三甲胺，对人体没有任何伤害。

气味难闻为何广泛种植？

据李运忠介绍，石楠作为园林风景树，生命力强，耐修剪，观赏价值高。其可用作绿篱，是一种既可赏叶，又可观花、观果的树种。石楠不仅能净化空气，而且能改善环境，对烟尘和有毒气体有抗性，是城市绿化常用树种。

“在市区春秋广场、文峰游园、双龙湖公园，以及七一路、魏文路、建安大道等地都能看到其踪迹。”李运忠说，石楠的花期并不长，而且只是在特殊气候下味道才会特别浓郁。有研究表明，在众多适用于城市的绿化植物中，石楠在削减二氧化硫、氮氧化物、PM2.5浓度中综合排名前十。虽然石楠花会散发怪味儿，但其长势旺盛，且优点多于缺点，所以暂时不打算将其更换。

便民热线

13137880666 2770000

QQ群：112855657

欢迎报料 报料有奖

能用异地住房公积金申请住房贷款吗？

刘女士：我在新疆工作时缴有住房公积金。如今，我想回许昌购买住房，可以使用住房公积金办理贷款吗？

市住房公积金管理中心工作人员回复：可以。职工在就业地缴存住房公积金，本人或配偶户籍在我市行政区域内并在我市行政区域购买普通自住房的，可持就业地住房公积金缴存材料向我中心申请公积金个人住房贷款。

办理条件：申请异地公积金个人住房贷款的职工，需连续正常缴存住房公积金6个月（含）以上，且须缴至贷款申请日前两月。如有其他问题，请致电我们的服务热线0374-12329。

怎样办理首套房证明？

田女士：您好，我想问一下，到哪儿能办首套房证明，具体怎样办理？

许昌市民之家工作人员回复：办理首套房证明，有多种用途。不同用途，办理时需要提供的证件均不同。市民先要问清用途再办理。

缴纳契税需办理首套房证明的，可由本人携带身份证件、户口簿、结婚证前来办理；**提取住房公积金需办理首套房证明的，**可由本人携带夫妻双方结婚证、身份证件前来办理；**将户籍迁往农村需办理首套房证明的，**可由本人携带身份证件前来办理。

首套房证明办理地点在许昌市民之家4楼B区423、424窗口。

值班记者 孙学涛